
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 226
van SUZY WOUTERS
datum: 10 maart 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Subsidies gelijkekansenbeleid  -  Projectsubsidies

Voor de uitbouw van het gelijkekansenbeleid worden vanuit Vlaanderen subsidies 
uitgetrokken voor organisaties uit het middenveld die actief werken rond uiteenlopende 
thema's binnen het gelijkekansenbeleid. Deze subsidies omvatten projectsubsidies, 
werkingssubsidies en nominatumsubsidies.

1. Graag een overzicht van organisaties met projectsubsidies vanuit Vlaanderen gericht 
op onderstaande doelgroepen, met bijbehorende bedragen. Dit jaarlijks van 2018 tot 
en met 2022. Graag een korte omschrijving per project.

a) Seksuele minderheden.

b) Allochtonen.

c) Ouderen.

d) Personen in armoede.

e) Personen met een handicap.

2. Wordt er vanuit Vlaanderen gecontroleerd op dubbele subsidiëring (vanuit federaal of 
gemeentelijk niveau)? Zo niet, waarom niet? Acht de minister dit problematisch?

3. Welke voorwaarden worden gekoppeld aan de projectsubsidiëring van organisaties 
binnen het gelijkekansenbeleid?

4. Hoe worden de subsidiebedragen uit deelvraag 1 vastgesteld?

5. Welke resultaten dienen de organisaties te bereiken met de projectsubsidies? Wordt 
hierover gerapporteerd door de organisaties?

6. Hoe vaak werd de projectsubsidiëring van organisaties binnen het 
gelijkekansenbeleid niet toegekend of teruggevorderd? Graag een jaarlijks overzicht 
van 2018 tot en met 2022.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 226 van 10 maart 2022
van SUZY WOUTERS

1. De projectsubsidies van het gelijkekansenbeleid worden ingezet rond de thema’s 
gendergelijkheid, seksuele diversiteit, handicap en toegankelijkheid. Voor een overzicht 
van deze projectsubsidies verwijs ik naar het antwoord op schriftelijke vraag 28 van 13 
oktober 2021 https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1769474 en naar de 
overzichten op de website Gelijke Kansen voor de projecten die na oktober 2021 nog 
werden goedgekeurd:
- Projecten van de oproep handicap en inclusie, startend vanaf 2022

https://gelijkekansen.be/portals/gelijkekansen/OpenContent/Files/1063/overzicht_
projecten_Inclusie_en_Handicap_2021-3.docx

- Projecten van de oproep gedeeld en betrokken ouderschap, startend vanaf 2022
https://gelijkekansen.be/portals/gelijkekansen/OpenContent/Files/1063/overzicht_
projecten_betrokken_ouderschap_2021.docx

2. Er wordt gecontroleerd op eventuele dubbele financiering bij de financiële 
verantwoording van de project- en/of werkingsmiddelen. Het Agentschap Binnenlands 
Bestuur (ABB) kan steeds overgaan tot controle ter plaatse en bewijsstukken over de 
aanwending van de subsidie worden steekproefsgewijs opgevraagd. In de regelgeving 
is bepaald dat de begunstigde bij de afrekening zowel uitgaven als inkomsten van het 
project moet aangeven. 
In de nabij toekomst zullen alle Vlaamse subsidies in het Vlaams subsidieregister worden 
geregistreerd. De bedoeling is om elk kwartaal de gegevens te updaten. Dit geeft een 
overzicht van de vastgelegde, te vereffenen en uitbetaalde Vlaamse subsidies aan 
rechtspersonen en feitelijke verenigingen en verbetert het zicht op diverse 
financieringsstromen. 

3. De voorwaarden voor projectsubsidies zijn opgenomen onder hoofdstuk 2 van de 
subsidiegids projecten gelijkekansenbeleid 2020-2024, die voor iedereen beschikbaar 
is op de website Gelijke Kansen en op aanvraag verstuurd wordt. De subsidiegids is te 
vinden op: 
https://gelijkekansen.be/portals/gelijkekansen/OpenContent/Files/1063/MB_subsidiegi
ds_GelijkeKansen_2020def-2.pdf

4. De ingediende subsidieaanvragen worden in 2 rondes per jaar met deadline 1 mei en 1 
oktober beoordeeld door een jury, bestaande uit medewerkers van ABB. De adviezen 
worden voorgelegd aan de minister, die uiteindelijk beslist over de al dan niet toewijzing 
van de subsidies. De geselecteerde projecten ontvangen een subsidie aan de hand van 
een ministerieel subsidiebesluit.

5. De resultaten zijn afhankelijk van de in de goedgekeurde projectaanvraag 
geformuleerde acties en resultaten en passen altijd binnen het kader van de in de 
beleidsnota en subsidiegids geformuleerde beleidsdoelstellingen van het gelijkekansen-
beleid. Over elk project wordt individueel gerapporteerd door de begunstigde.

6. In 2021 werden er 4 terugvorderingen gedaan en in 2022 1 terugvordering.
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